Ctvrta zdpoctova pisemka z MB101 - verze A

V. Kuban, 11.12.2008

1. Urcete kolmy prumét p € V vektoru w = (0,0, 0,3) € R* na podprostor
V prostoru R*. Podprostor V je generovany bézi:

{(1,0,1,-2),(0,1,-1,1),(1,-1,0,1)}.

Urcete thel, ktery svira vektor w s podprostorem V' a vzdéalenost vek-
toru w od podprostoru V.

Poznamka: V prubéhu teseni byste méli pouzit Gram-Schmidtuv or-
togonalizacéni proces. Béhem feSeni se vyskytnou odmocniny, tak je
piste pred vektor, aby se to lip opravovalo (pi: (v/3,v/3,v3,V3) =
V3 -(1,1,1,1)). Vysledek vyjde bez odmocnin.

2. Urcete vlastni hodnoty (¢isla) a vlastni vektory matice A. Naleznéte
algebraickou a geometrickou nasobnost vlastnich ¢isel. Napiste pod-
prostory vlastnich vektoru (Eigen ())). Urcete diagonalizaci matice A.

1 4 0 2
2 5 0 2
A= 9 41
0 0 0 1

Poznamka: Méli byste pii feSeni pouzit Laplaceuv rozvoj determinantu.
Vlastni ¢isla vyjdou mald celd ¢isla (pro hadéni kotenu). Ale lepsi je
rovnou vytknout spoleéné ¢leny pii sestavovani charakteristického po-
lynomu: A2+ X=X\ (A +1).



Ctvrta zdpoctova pisemka z MB101 - verze B

V. Kuban, 11.12.2008

1. Urcete kolmy prumét p € V vektoru w = (0,0, 0,3) € R* na podprostor
V prostoru R*. Podprostor V je generovany bézi:

{(2,1,-1,0),(0,1,-1,0),(1,—1,0,1)}.

Urcete thel, ktery svira vektor w s podprostorem V' a vzdéalenost vek-
toru w od podprostoru V.

Poznamka: V prubéhu teseni byste méli pouzit Gram-Schmidtuv or-
togonalizacéni proces. Béhem feSeni se vyskytnou odmocniny, tak je
piste pred vektor, aby se to lip opravovalo (pi: (v/3,v/3,v3,V3) =
V3 -(1,1,1,1)). Vysledek vyjde bez odmocnin.

2. Urcete vlastni hodnoty (¢isla) a vlastni vektory matice B. Naleznéte
algebraickou a geometrickou nasobnost vlastnich ¢isel. Napiste podpro-
story vlastnich vektoru (Eigen ())). Urcete diagonalizaci matice B.

3 -2 0 —1
1 0 0 -1
B=1 41 o o 4
0 0 0 2

Poznamka: Méli byste pii feSeni pouzit Laplaceuv rozvoj determinantu.
Vlastni ¢isla vyjdou mald celd ¢isla (pro hadéni kotenu). Ale lepsi je
rovnou vytknout spoleéné ¢leny pii sestavovani charakteristického po-
lynomu: A2+ X=X\ (A +1).



Ctvrta zdpoctova pisemka z MB101 - verze C

V. Kuban, 11.12.2008

1. Urcete kolmy prumét p € V vektoru w = (0,0, 0,3) € R* na podprostor
V prostoru R*. Podprostor V je generovany bézi:

{(1,-1,1,-1),(1,0,1,0), (0,2, —1,0)}.

Urcete thel, ktery svira vektor w s podprostorem V' a vzdéalenost vek-
toru w od podprostoru V.

Poznamka: V prubéhu teseni byste méli pouzit Gram-Schmidtuv or-
togonalizacéni proces. Béhem feSeni se vyskytnou odmocniny, tak je
piste pred vektor, aby se to lip opravovalo (pi: (v/3,v/3,v3,V3) =
V3 -(1,1,1,1)). Vysledek vyjde bez odmocnin.

2. Urcete vlastni hodnoty (¢isla) a vlastni vektory matice C. Naleznéte
algebraickou a geometrickou nasobnost vlastnich ¢isel. Napiste podpro-
story vlastnich vektoru (Eigen ())). Urcete diagonalizaci matice C.

4 6 0 3
3 5 0 3
C=1 3 6 -1 _3
0 0 0 -1

Poznamka: Méli byste pii feSeni pouzit Laplaceuv rozvoj determinantu.
Vlastni ¢isla vyjdou malé celd ¢isla (pro hadéni kotenu). Ale lepsi je
rovnou vytknout spoleéné ¢leny pii sestavovani charakteristického po-
lynomu: A2+ X=X\ (A +1).



Ctvrta zdpoctova pisemka z MB101 - verze D

V. Kuban, 11.12.2008

1. Urcete kolmy prumét p € V vektoru w = (0,0, 0,3) € R* na podprostor
V prostoru R*. Podprostor V je generovany bézi:

{(1,1,1,-1),(~1,2,1,0),(1,2,0,2)}.

Urcete thel, ktery svira vektor w s podprostorem V' a vzdéalenost vek-
toru w od podprostoru V.

Poznamka: V prubéhu teseni byste méli pouzit Gram-Schmidtuv or-
togonalizacéni proces. Béhem feSeni se vyskytnou odmocniny, tak je
piste pred vektor, aby se to lip opravovalo (pi: (v/3,v/3,v3,V3) =
V3 -(1,1,1,1)). Vysledek vyjde bez odmocnin.

2. Urcete vlastni hodnoty (¢isla) a vlastni vektory matice D. Naleznéte
algebraickou a geometrickou nasobnost vlastnich ¢isel. Napiste podpro-
story vlastnich vektoru (Eigen ())). Urcete diagonalizaci matice D.

2 4 0 -2
2 —4 0 -2
D=1 5 4 o 9
0 0 0 0

Poznamka: Méli byste pii feSeni pouzit Laplaceuv rozvoj determinantu.
Vlastni ¢isla vyjdou mald celd ¢isla (pro hadéni kotenu). Ale lepsi je
rovnou vytknout spoleéné ¢leny pii sestavovani charakteristického po-
lynomu: A2+ X=X\ (A +1).



